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NOMBRE Y APELLIDO:

CEDULA DE IDENTIDAD:

LEA CON ATENCION:

justifique, seréd considerada incorrecta.

Puntaje de cada ejercicio:

Curso de Laboratorio de Fisica 1 (BG833)
PARCIAL RECUPERATORIO - 13 de julio de 2024

Escriba nombre, apellido y nimero de cédula de identidad en cada hoja.

En los casos en que se indique responder dentro de un recuadro, no se corregird nada escrito por fuera de
dicho recuadro.

Toda respuesta que no se entienda (tanto si es ilegible o no se comprenda su contenido) o que no

En los casos en que se indica un maximo de palabras, no se corregird mas alld de dicho nimero de
palabras.
Duracion: 1.30 horas.

Ej.# | 1la | 1b 1c 2 3a 3b 3c 4
Max. 8 8 10 24 10 8 8 24
Ptos.

Ejercicio 1:

Un grupo de estudiantes prepara una solucion de sulfato de cobre en agua siguiendo la Guia
experimental de la Prictica 0 del curso y mide 5 valores de su absorbancia, cada medida con su
incertidumbre, como se muestra en la siguiente tabla de valores:

Absorbancia Incertidumbre
0.1015 0.0002
0.1030 0.0002
0.1022 0.0002
0.1033 0.0002
0.1010 0.0002




A. Cada una de estas 5 medidas, jes directa o indirecta? Responsa y justifique en no mas de 20
palabras.

Respuesta:
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B. Si debe informar la absorbancia de la solucién preparada, ;qué valor informaria como
representativo de su medicion? Explique en un méximo: 20 palabras (las ecuaciones no se
contabilizardn dentro de este limite). Dé ademas el resultado numérico de dicho valor.

Respuesta:
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C. Exprese correctamente el resultado de su experimento (es decir, el resultado con su
incertidumbre y unidades, siguiendo la convenci6n utilizada en clase).

Respuesta:
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Ejercicio 2:

Indique si las siguientes afirmaciones sobre la Practica 1 del curso, “Caracterizacién elastica de un
hidrogel” son Verdaderas (V) o Falsas (F). En caso de que sean falsas, justifique en un maximo de 20
palabras (puede incluir esquemas y ecuaciones, que no se considerardn dentro de las 20 palabras).

A. El método de minimos cuadrados no fue utilizado para calcular el médulo de Young.

Respuesta:
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NOMBRE Y APELLIDO:
CEDULA DE IDENTIDAD:

B. El método de minimos cuadrados minimiza el cuadrado de la suma de las distancias verticales
entre los puntos experimentales y la mejor recta que ajusta a dichos puntos.

Respuesta:

Ver eb J(ara

C. Fue necesario medir el radio del hidrogel para calcular el médulo de Young.

Respuesta:

Verde Jg e

D. La relacién entre el esfuerzo y la deformacién para el hidrogel es e=E.o , donde E es el
médulo de Young del hidrogel.

Respuesta:
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Ejercicio 3:

En la Practica 3, “Aceleracion y fluidos”, vimos que la viscosidad de un fluido puede ser determinada

experimentalmente estudiando la caida de una esfera rigida dentro de dicho fluido. Bajo ciertas
condiciones, la viscosidad puede ser calculada como:
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A. Explique a qué corresponde cada magnitud fisica en esta ecuacion. Responda dentro del
recuadro y en un maximo 100 palabras.

Respuesta:
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B. (Cudl fue el procedimiento para medir V;;,? Responda dentro del recuadro y en un maximo 50
palabras. Puede incluir esquemas, grificos y ecuaciones, que no se contarén dentro de ese limite
de palabras.

Respuesta:
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C. ;Cbémo se obtuvieron las incertidumbres para R y V;,,? Responda dentro del recuadro y en un
maximo 50 palabras.

Respuesta:
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NOMBRE Y APELLIDO:
CEDULA DE IDENTIDAD:
Ejercicio 4:

Indique si las siguientes afirmaciones son Verdaderas (V) o Falsas (F). En caso de que sean falsas,
justifique en un méaximo de 20 palabras (puede incluir esquemas y ecuaciones, que no se consideraran
dentro de las 20 palabras). Las respuestas deben estar de los recuadros a continuacién de cada
afirmacion.

Las afirmaciones A, B, C y D refieren a la Prictica 2: “Tension superficial”:

A. El valor de referencia de la tension superficial fue extraido de un texto de Fisica General, para
agua sin colorante.

Respuesta:

ﬁ/fo - "pu-a f’"of‘cfnum.}e on cfaj‘c a f.,»ﬂl.‘y ‘-’/é v
Pkfl?tlh\c,ﬁ’fo COw va ‘{yéo Cdf'./éf

B. La tension superficial se calculd a partir del método de minimos cuadrados.

Respuesta:
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C. Larelacién entre la altura y ancho de la curva de contacto estd dada por: z=[—y—] WX

ptan(p)g

Respuesta:
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D. La tangente del dngulo de separacién entre las placas de vidrio, tan(f), se puede calcular
sabiendo el espesor de la tanza utilizada d y la distancia a la que fue colocada del punto de

union, I, tal que tan (B) =g'.

|

Respuesta:
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Las afirmaciones E y F refieren a la Practica 4: “Ley de gases ideales”:

E. Para estudiar la relacién entre el volumen y la temperatura del gas (ley de Charles), se trabajé a
volumen constante, sumergiendo el gas en agua y variando la temperatura.

Respuesta:
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F. Para-ambes-eases se considerd la cantidad de aire encerrado constante.

Respuesta:
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